

## Возвращаясь к теме

# О процедуре банкротства

«Кредит», «долг» – эти слова как дамоклов меч повисли над головами большинства казахстанцев.

В чем причина нерадостных реалий дня? Желание человека жить достойно? Отсутствие у граждан финансовой грамотности? Высокие процентные ставки банков, выдающих кредиты?

Так или иначе, по словам председателя Агентства Республики Казахстан по регулированию и развитию финансового рынка Мадины Абылкасымовой, за 11 месяцев 2022 года кредиты банков физическим лицам увеличились на 29,4% и достигли 13,9 трлн тенге. Общее количество заемщиков составило 6 млн 868 тысяч человек.

Практически каждый казахстанец экономически активного возраста знает, что такое время кредита... Эта печальная статистика характерна с момента вхождения страны в новый, XXI век. Помним ли мы, дети 60-х

–70-х, чтобы наши родители находились в такой страшной кабале, как это происходит сейчас?

В особенности сложно молодым. Строя семью, им приходится начинать свою семейную жизнь, взваливая на свои плечи долговые обязательства.

Отступая от грустных мыслей, напомним, что 30 декабря 2022 года Президентом подписан Закон «О восстановлении платежеспособности и банкротстве граждан Республики Казахстан», а с марта текущего года начался прием документов от физических лиц на признание банкротства.

На начало года в Управление государственных доходов района поступило 40 заявлений.

По причинам наличия имущества, транспорта, несоответствия сроков с момента послед-

него платежа отказано 16 заявителям, 5 житикаринцев получили предварительное одобрение.

Признание банкротства состоится через 6 месяцев с момента подачи заявления. Если в течение этого времени заявитель приобретет имущество, получит статус платежеспособности, банкротство будет приостановлено.

Необходимо помнить, что в течение 5 лет запрещается получать займы в банках и микрокредитных организациях, повторное банкротство возможно по истечении 7 лет, осуществляется мониторинг приобретения имущества в течение 3 лет после признания банкротства.

Спасет ли наше население от плачевного финансового состояния новый закон?

**Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.**

## ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НАСИЛИЮ

# Позорный порок человечества

С самого зарождения жизни в отношениях между людьми существовали те или иные формы насилия. В битве индивидуумов побеждал сильнейший.

На дворе XXI век. Прогрессивное человечество стремится к цивилизованным отношениям. Тем не менее проблема проявления насилия не исчезла.

Желание властвовать, подчинять себе более слабого кроется в неправильном воспитании и, как следствие, во взглядах личности.

В семье формируются поведенческие черты человека. Со сложившимися нормами поведения он идет дальше по жизни.

Многие из нас могут легко избежать неприятностей. Для этого достаточно запереть двери и окна на крепкие замки и по возможности сторониться опасных мест. Другим же укрыться негде: насилие поджидает их дома, хорошо спрятанное от общественных взоров.

Что делать, если в семье возникает угроза применения насилия?

Этот вопрос мы задали старшему инспектору отдела полиции Алибеку Рахметову.

Насилие имеет разные формы. Это не только физическое, но и психологическое, экономическое, сексуальное и другие формы желания проявить свое превосходство силы.

Профилактическая работа по недопущению фактов бытового насилия основывается на Кодексе Республики Казахстан об административных правонарушениях.

Необходимо отметить, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года ситуация в сфере семейно-бытовых отношений в районе несколько улучшилась. Так, уголовных преступлений на этой почве за истекший период текущего года не было допущено.

Действенным рычагом в борьбе с бытовым насилием является вынесение защитного предписания. Согласно статье 20 «Закона о профилактике бытового насилия» предполагаемый потерпевший имеет право подать просьбу о вынесении защитного предписания в отношении лица, совершившего противоправные действия. Цель защитного предписания - оградить заявителя от дальнейших посягательств на его свободу и безопасность. В течение определенного времени осуществляется контроль исполнения требований защитного предписания. Также существуют так называемые особые требования, предъявляемые к правонарушителю.

Большую часть правонарушений составляют случаи семейно-бытового насилия. Приведу некоторые цифры статистики, связанной с бытовым насилием.

За истекший период теку-

щего года вынесено защитных предписаний - 148 (2022 г. - 147), установлено особых требований - 88 (2022 г. - 60), привлечено по ст.73 (противоправные действия в сфере семейно-бытовых отношений) - 115 (2022 г. - 146), ст.73-1 ч.1-1 (умышленное причинение легкого вреда здоровью) - 16 (2022 г. - 12), ст.73-2 ч.1-1 (побои) - 2 (2022 г. - 5), ст. 461 (нарушение защитного предписания) - 14 (2022 - 12), ст. 669 (неисполнение приговора суда, решения суда, иного судебного акта или исполнительного документа) - 165 (2022 г. - 123).

Поясню, что статья 73 в целом применяется за правонарушения в сфере быта. Это нецензурная брань, оскорбление, повреждение предметов домашнего обихода и другие подобные действия. Ст. 73-1 предусматривает ответственность за побои и нанесение легкого вреда здоровью. В этих случаях применяется административное наказание.

Ст. 73-2 предусматривает ответственность за физическую боль, телесные повреждения средней степени тяжести, а также тяжкие телесные повреждения, нанесенные существенный вред здоровью. Это влечет заведение уголовного дела.

Если в семейном конфликте возникла угроза причинения насилия, необходимо позвонить в отдел полиции по номеру телефона 102, после чего участковый инспектор незамедлительно прибывает по адресу, выясняет обстоятельства совершенного правонарушения.

Необходимо напомнить, что для лиц, пострадавших от бытового насилия, в районе функционирует кризисный центр, где жертва насилия может находиться определенный срок.

Отдел полиции постоянно взаимодействует с психологической

службой школ, где, проводя анкетирование, другие виды работ, выявляются тревожные моменты в жизни детей.

На страницах СМИ, в социальных сетях размещается информация предупредительного характера, проводятся акции, встречи с коллективами, посещения по месту жительства с проверкой потенциальных нарушителей норм поведения.

Случаи проявления насилия любых форм находятся на контроле сотрудников отдела полиции, важное место в работе отводится профилактической работе среди населения в этом направлении.

Каждый человек имеет право на свободное развитие и спокойную жизнь.

В связи с этой темой вспомнил рассказ моей знакомой.

Ее брак распался после двадцати лет семейной жизни. С супругом они оказались разными во всем. А в состоянии алкогольного опьянения он был просто невыносим. Женщина с содроганием вспоминает полное непонимание, несоответствие взглядов, побои, поиск «пятого угла», когда муж возвращался домой навеселе. Первое время терпела, а потом приходилось обращаться в отдел полиции за помощью. Уйти мешал страх, что не сможет сама прокормить ребенка, да и город небольшой, муж все равно бы не дал спокойно жить... И только тогда, когда физические и моральные силы стали покидать ее, она все же решилась сделать решительный шаг...

Хотелось бы, чтобы мужчины помнили о своем главном предназначении защищать свой очаг, быть опорой семьи, а между людьми существовали нормы поведения, не противоречащие общечеловеческой морали.

**Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.**

## Фотогалерея

### История Житикаринского района в лицах



На фото: А. И. Лягченко, механизатор совхоза «Милютинский».

## Жалпыұлттық патриоттық диктант өтті



Мемлекет басшысының электоралдық кезінде берген жеке-ленген тапсырмаларын іске асыру мақсатында мамыр мерекелері мен Жеңіс Күні қарсаңында жасына қарамастан барлық қазақстандықтардың қатысуымен «Еркін ел ұрпағы» жалпыұлттық патриоттық диктант жазу тапсырылған болатын.

Мақсаты: Еліміздің тәуелсіздігі мен егемендігін дәріптеу, ұлттық құндылықтар мен ұлттық мұраттарды бойына сіңірген патриоттық рухтағы ұрпақ тәрбиелеу.

Міндеттері: Қазақстандықтардың мемлекеттік тілді білу деңгейлерін анықтау, мемлекеттік тілде сауатты жазу дағдыларын қалыптастыру, диктант мәтіні арқылы ұлттық құндылықтарға тәрбиелеу мақсатында 2023 жыл

4 мамырда сағат 11:00-де Жітіқара ауданы мәдениет және тілдерді дамыту бөлімі» ММ «Тілдерді оқыту орталығы» КММ-нің ұйымдастырылуымен жалпыұлттық патриоттық диктант өтті. Диктант жазуға мемлекеттік қызметкерлер, тілдерді оқыту орталығының тыңдаушылары мен әдіскерлер қатысты. Сонымен қатар бюджет саласының қызметкерлері, студенттер, мектеп мұғалімдері және оқушылары қамтылды. Жалпы саны 1091 адам. Оның ішінде тілдерді оқыту орталығында 52 адам, ауылдық округтерде 25 адам қамтылды. Сонымен қатар 125 студент, 816 оқушылар, 41 мектеп мұғалімдері мен 32 колледж ұстаздары қатысты.

Тілдерді оқыту орталығы.

## Предупредить легче, чем лечить!!!

Дезинфекция - основа профилактики инфекционных заболеваний животных и птиц!

Одно из важных мест в системе ветеринарно-санитарных мероприятий, обеспечивающих благополучие животноводства по заразным болезням, повышение продуктивности животных, птиц и санитарного качества продуктов, сырья и кормов животного происхождения, занимает дезинфекция.

Дезинфекция - это комплекс мероприятий, направленных на уничтожение вредоносных микроорганизмов, приводящих к вспышкам особо опасных заболеваний у животных и птиц. Обеззараживанию подвергается вся территория животноводческих и птицеводческих помещений, применяющееся оборудование, использующийся инвентарь, транспорт, одежда и обувь работников.

Дезинфекцию проводят не только с целью уничтожения возбудителей инфекционных болезней, но и для снижения уровня обсемененности внешней среды условно патогенной и банальной микрофлорой, которая, накапливаясь в больших количествах, может вызвать заболевание животных или резко снизить их продуктивность, а также не исключено заражение самого человека от больных животных.

Противозооотических мероприятий будут успешными лишь в том случае, когда население пра-

вильно понимает сущность этих мер и активно способствует их продвижению.

В связи с этим для недопущения распространения особо опасных болезней сельскохозяйственных животных и птиц на территории Житикаринского района КГП «Ветеринарная станция Житикаринского района» Управления ветеринарии акимата Костанайской области призывает всех владельцев сельскохозяйственных животных и птиц, независимо от форм собственности, осенью и весной проводить профилактическую дезинфекцию животноводческих помещений. Для проведения дезинфекции животноводческих помещений на базе КГП «Ветеринарная станция Житикаринского района» имеется необходимый транспорт с технологическим оборудованием, дезинфицирующие средства и специалисты.

По всем вопросам обращаться по телефону 2-17-37, КГП «Ветеринарная станция Житикаринского района» Управления ветеринарии акимата Костанайской области».

Представитель по Житикаринскому району ГУ «Управление ветеринарии акимата Костанайской области» АЛЪМЕНОВА С.Г.  
Руководитель КГП «Ветеринарная станция Житикаринского района» САРЫМСАКОВ С.Ж.